

聚焦民生领域 保障公众健康

——双辽市市场监督管理局维护食品药品安全侧记

本报通讯员 郑嘉萱

年初以来,双辽市市场监督管理局聚焦民生领域,积极采取一系列措施,全力维护食品药品安全,保障公众健康,取得良好成效。

强化组织领导 开展专项整治

为进一步规范农村食品市场秩序,切实保障群众“舌尖上的安全”,双辽市市场监督管理局成立农村假冒伪劣食品药品(肉制品)专项整治专班,对餐饮服务单位、食品流通商户开展专项检查与现场指导,全力筑牢农村食品安全防线。

此次专项检查聚焦农村地区食品

经营重点领域和关键环节,执法人员重点检查餐饮服务单位的后厨卫生状况、食材储存条件、食品加工操作规范以及食品流通商户的食品进货渠道、索证索票制度落实、食品保质期等情况。工作中,执法人员严格按照相关法律法规和标准要求进行全面检查,对发现的问题

责令相关单位限期整改,对涉嫌销售假冒伪劣、过期变质食品等违法行为,依法予以严厉打击,形成有力震慑。

相关负责人表示,将持续深化农村食品市场整治工作,建立健全长效监管机制,不断提升农村食品安全保障水平,让农村群众吃得放心、安心。

规范网络交易 压实主体责任

为切实加强网络食品安全监管,该局对各网络交易平台负责人及入网经营者代表进行行政指导和约谈,要求各平台务必落实好食品安全主体责任。要严格审核入网经营者的资质,确保公示信息完整、准确且及时更新。要建立健全食品安全管理制度,加强对入网经营者的线上巡查和线下抽查监测力度,发现存在违法违规行为的,

立即采取监管措施,及时报告。要加强对骑手食品安全知识培训,确保配送容器清洁卫生、定期消毒,防止外卖食品在配送过程中受到污染。

网络交易平台负责人均表示,将高度重视约谈内容,立即组织开展全面的自查自纠并整改落实,完善入网经营者的资质审核和日常监管机制,全力配合监管部门工作,共同维护网络

食品安全。

双辽市市场监督管理局将持续加大网络食品安全的监管力度,建立长效监管机制,不定期开展专项检查和“回头看”行动,对整改不到位或仍存在违法违规行为的网络交易平台和入网经营者的,将依法依规严肃处理,切实保障广大消费者的饮食安全与合法权益。

紧盯重点领域 加强部门协作

为大力推进民生领域专项检查工作,保障群众就医安全与合法权益,该局组织工作人员深入辖区医院开展专项检查。

此次检查采取“多科室联动、全链条排查”模式。药品和医疗器械检查小组重点核查药品及器械采购渠道合规性、储存条件达标情况、使用追溯管理等,确保临床用药用械安全;价格检

查分局聚焦医疗服务收费公示、诊疗项目价格执行、医保目录匹配等内容,严查违规收费、价格欺诈等行为;反不正当竞争科对医院招投标采购流程,排查商业贿赂、围标串标等违法线索;特种设备检查组对电梯运行维护、高原氧舱安全管理制度落实情况进行全面“体检”,现场测试特种设备应急响应能力。

检查过程中,执法人员严格执行行业标准和法规要求,对发现的问题依法依规严肃处理,督促医院落实主体责任,建立问题整改台账,限期销号并进行闭环管理。

相关负责人表示,将持续强化部门协同监管效能,紧盯医疗、药品、特种设备等重点领域,健全长效监管机制,切实维护群众健康权益与市场公平秩序。

开展“清源”行动 防控质量风险

该局在双辽市范围内开展药品经营环节“清源”行动,严防严控药品质量安全风险,优化药品流通环境。

“清源”行动结合双辽市药品流通监管工作要点和检查计划,从药品网络销售、药品购进渠道、处方药销售等方面进行全面检查,认真排查药

品安全隐患,压实药品经营企业主体责任。针对排查问题线索,紧紧围绕“查隐患、严打击、促规范”的主线,追根溯源、由点及面实施全链条打击,坚决遏制非法渠道购销药品乱象,严厉打击违法收购和销售医保药品行为。强化药品追溯工作,实现赋

码药品扫码追溯全覆盖,全面提升药品安全整体水平。

双辽市市场监督管理局将进一步规范药品经营行为,严把审批准入关口,规范企业质量管理,逐步提升监管和服务能力,确保取得实实在在成效。

汇聚慈善力量 赋能乡村振兴

吉林省慈善总会联合双辽市慈善总会开展衣物捐赠活动

本报讯(记者 常欣月 通讯员 郑嘉萱)近日,吉林省慈善总会联合双辽市慈善总会共同开展“汇聚慈善力量,赋能乡村振兴”衣物捐赠活动,聚焦困难群体需求,以公益善举为乡村振兴注入温情。活动中,吉林省慈善总会定向捐赠139套衣物,通过双辽市慈善总会精准送达辽南街道乡村振兴机构,专项用于帮扶建档立卡脱贫家庭。

此次捐赠是物资上的雪中送炭,彰显了省级慈善组织与地方慈善力量协同发力的责任担当,让困难群众在获得物质帮扶的同时,深切感受到社会各界

的关怀与温暖,进一步激发他们面对生活的信心与动力,为乡村振兴凝聚起内生力量。

双辽市慈善总会相关负责人表示,乡村振兴离不开公益慈善的助力,每一份爱心都能成为推动乡村发展的暖流。希望有更多爱心企业、社会组织及各界人士积极投身公益事业,以捐赠物资和善款等方式,关注各类困难群体的多样化需求。双辽市慈善总会将持续完善工作机制,拓宽公益平台,强化项目监管,确保每一份爱心都精准落地、高效发挥作用。

情系老兵 温暖传承

双辽市永加乡开展主题志愿服务活动

本报讯(记者 常欣月 通讯员 勇佳)近日,双辽市永加乡组织开展“情系老兵 温暖传承”志愿服务活动,为老兵送上关爱与温暖。

活动中,永加乡退役军人服务站工作人员、乡新时代文明实践所青年志愿者、乡卫生院医务人员组成的志愿服务队,先后走访6位退伍老兵。在退伍老兵家中,志愿者为老兵们送去精心准备的生活必需品,并与他们及其家人拉家常,详细询问老人的身体状况、生活

情况和实际需求,贴心的话语和深情的关怀深深地温暖着老兵们的心。此外,医务人员还为老兵们进行常规健康检查,量血压、测心电,贴心叮嘱他们保持健康的注意事项。

志愿者们以暖心的服务把关怀落到实处,将温暖送进老兵心里,他们用行动诠释着对老兵最真挚的敬意。此次志愿服务活动,也让老兵们深切感受到了温暖与关怀,进一步增强了退伍军人的荣誉感与归属感。

健康伴“童”行 关爱“零距离”

双辽市计生协会为100名留守儿童体检

本报讯(通讯员 郑嘉萱)近日,双辽市计生协会与辽南社区卫生服务中心携手,为4所学校100名留守儿童做健康体检。

活动现场,医护人员用她们的专业素养为留守儿童进行全面的身体检查,从基础的身体指标测量到深入的健康状况评估,每个环节都严谨细心,为他们的健康成长保驾护航。医护人员耐心细致地服务,让这些父母不在身边的留守儿童感受到来自社会的关爱,传递

了积极向上的正能量。这次体检活动是一次健康的筛查,一份温暖的陪伴。活动得到校方和老师们的高度赞扬。他们纷纷表示,此次活动高度关注留守儿童身心健康,是一次深刻的心灵关怀,是实实在在的暖心之举。

双辽市计生协会将继续聚焦留守儿童群体,丰富服务内容,切实把惠民政策和暖心服务落到实处,以实际行动守护留守儿童的健康成长。



为进一步提升广大群众科技防灾认知水平与应急处置能力,近日,双辽市应急管理局在红旗街道开展防灾减灾科普宣讲活动,向居民普及防灾减灾知识,推动防灾减灾理念深入人心。

本报通讯员 英吉 摄



为深入践行“文艺为民 文艺惠民”宗旨,切实弘扬敬老爱老传统美德,近日,双辽市文联组织二人转艺术家协会、戏剧家协会,走进双辽市社会福利服务中心开展文艺志愿服务活动。

本报通讯员 郑嘉萱 摄

为厚植爱国情怀,让红色基因代代相传,近日,双辽市幼儿园开展“童心向祖国,薪火永相传”亲子体验活动,让孩子们在趣味互动中感受革命先辈们的坚毅与担当,在亲子协作中传递红色基因。

本报通讯员 于嘉宇 摄

政策宣讲入人心 德治教化育新风

双辽市兴隆镇开展“流动小课堂”宣讲活动

本报讯(通讯员 邢龙)为营造文明和谐的乡村新风尚,促进基层治理再上新台阶,近日,双辽市兴隆镇组织志愿者走入各村屯,开展“流动小课堂”活动,通过“长廊唠嗑”的形式进行惠民政策宣讲、互动谈心,畅聊农业生产、移风易俗、健康饮食等事宜,实现服务“家门口”,沟通“零距离”。

活动中,志愿者与群众面对面交流,向村民们介绍相关法律法规,详细讲解轮作、免耕等技术对土地的益处;讲解医保惠民政策,细化参保登记、医保事项经办流程;树立健康生

活理念,用实际案例帮助村民算好“健康账”“经济账”;倡导文明新风,讲解当前移风易俗的重要意义,树立“喜事新办、丧事简办、余事不办”理念,活动以一问一答的形式引导村民了解政策法规,养成健康向上的生活习惯,培树文明新风尚,得到群众的一致认可。

此次“流动小课堂”宣讲活动增进了村民对有关政策法规的了解,激发了大家参与基层治理的积极性。兴隆镇将紧盯群众现实需求,拓展应用场景运用,不断提高工作成效,以“小切口”谱写基层治理“大文章”。